

La Vega del Segura

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

Administración

CALLE DE HOSTALES.
No se publica los días festivos.
Anuncios, según tarifa.

DIRECTOR

Don Antonio Descalzo Balaguer

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. 1 pta.
En los demás puntos un trimestre.. . . . 3 50
PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a «	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a «	0'20 «	0,50 «	2,00 »	2'00 «
En 3. ^a «	0'10 «	0'30 «	1,50 «	3'00 «

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

LA COMISION POPULAR

RESUMEN DE SUS TRABAJOS

Segunda Sesión

Nótase ya en esta sesión, á los Comisarios, con orientaciones fijas.

Convencidos de la imposibilidad legal en que se hayan de reformar el presupuesto de ingresos, en el sentido de poder recargar los venteros de tributación que aparecen descargadísimos, en beneficio de aquellos otros gravados hasta la exageración, con lo que se obtendría en bien del proletario que volviesen las cosas al ser y estado que casó en primero de los corrientes, dedícanse los individuos de la Comisión á buscar el medio que les permita, dentro del estrecho círculo en que sus iniciativas pueden desarrollarse, beneficiar á las clases menesterosas.

Así vemos al Sr. Cubero proponer que se suprima el odioso impuesto sobre las aves muertas vendidas al detall en la plaza pública,

impuesto que recaía única y exclusivamente sobre la clase pobre, puesto que á la pudiente érale fácil evadirle adquiriendo las aves vivas en el mercado. Proposición que, aceptada por la Comisión, y más tarde por el Ayuntamiento ha sido un algo conseguido, donde tan poco se puede extender la iniciativa de los comisionados.

El mismo alcalde, propuso que fuese suprimido el nuevo y monstruoso impuesto creado sobre obras y reparaciones, en el que entre otras cosas se imponían al propietario que tratase de enlucir la fachada de su casa, cincuenta céntimos de peseta por metro cuadrado, cuando el mismo espacio de fachada enlucido tiene de coste no llega á cuarenta.

Dicho impuesto pues, sobre resultar ilusorio como fuente de ingresos, puesto que en esas condiciones era seguro que no habría propietario que se decidiese á emprender obras, perjudicari directamente al gremio de albañiles restándoles trabajo, y redundaría en perjuicio del ornato público, to-

da vez que no se tocaría mientras rigiese, una sola fachada de las casas de la población.

Con muy buen acuerdo pues, el señor Alcalde, teniendo en cuenta todos estos extremos, propuso como decimos, y la Comisión y después el Ayuntamiento acordaron, que desapareciese dicho impuesto.

También se tomó otro acuerdo que ha redundado en beneficio de la clase proletaria.

El aumento de precio de las carnes, acordado por los tablageros, y el de algunos artículos por el comercio en general, era superior realmente á lo en que dichos artículos resultan gravados por los nuevos impuestos, por no prestarse la cantidad gravada, á las divisiones y subdivisiones en el comercio necesarias.

La Comisión acordó que el Alcalde practicase gestiones, al que menos por lo que á las carnes se refiere, han dado por resultado que se rebajen los precios de las carnes de cordero, y ternera con hueso, á los antiguos precios, conservando la subida para la carne de molla, que es la que pedimos llamar de lujo, ó sea la que suele consumir la clase acomodada.

De este modo lo que se perjudican los tablageros con los nuevos impuestos, en las carnes que llamaremos de segunda por llamarlas de algún modo, queda compensado con el exceso que sobre el impuesto cobran en la que por la misma razón llamaremos de primera, y de este modo, recae el impuesto sobre la clase acomodada, eximiéndose de él la proletaria.

La proposición, hecha por el señor Contador de los fondos municipales á instancias del Sr. Die,

respecto al arriendo de las flores de la Glorieta, con lo que se conseguiría un ingreso, y una economía por suprimirse el destino de guardia de la misma, nos parece muy razonable, pero comprendemos que mil quinientas ó dos mil pesetas, no hiciesen juego á una Comisión que no vé el medio legal de llegar á las 45.000 de que tiene necesidad para nivelar el presupuesto.

Otra cosa hubiese sido si estas mil quinientas ó dos mil pesetas, hubiesen sido una partida más para llegar al computo deseado.

La carestía de las subsistencias y el medio de abaratarlas, objetivo principal de la Comisión, en la sesión que nos ocupa, después de haberse convencido en la primera de que le era imposible legalmente transformar el presupuesto recargando partidas que podían serlo en beneficio de otras en extremo recargadas, hizo al Sr. Cubero insistir en su propuesta hecha ya en la sesión anterior, de crear una tienda asilo.

Convencido también de que á pesar de la favorable acogida dispensada por el alcalde al proyecto, no podía contar con el Ayuntamiento para su realización, puesto que la ley, esa misma ley que convierte en intangibles los desaciertos en la confección del presupuesto cometidos, impide á la corporación municipal intervenir ni dedicar fondos á tales instituciones, ocupase dicho señor de los estudios que personalmente había hecho respecto á la que en Murcia funciona, quedando su reglamento para estudio y acordándose nombrar una subcomisión que estudiase y propusiese lo necesario para realizar tan benéfico proyecto.

Prueba evidente es todo lo transcrito, de los plausibles deseos de que los individuos de la Comisión se encontraban animados. Lástima grande que, la insuperable barrera consabida, no les haya permitido poder entrar de lleno en la solución radical del problema.

LA COMEDIA RADICAL

Para seguir la última moda antipirenáica, buena parte de nuestros políticos de oficio hablan de radicalismo y hasta llegan á pensar en la traducción del funesto *bloc* francés.

En el terreno de los principios poco hay que discurrir para desmoronar tan ridículas combinaciones. Pero solo con los hechos podemos dar idea á nuestros lectores de lo que vale y significa ese original francés que aquí quieren copiar.

El *bloc* francés está dirigido por la extrema izquierda, formada en su mayoría por colectivistas. He aquí algunos ejemplares de estos redentores del pueblo. Millerand, el ministro socialista, tiene cuatro casas de vecindad en París, es barón del Sacro Imperio, dá banquetes fastuosos, tiene coches que llaman la atención y una mujer cuyas magníficas joyas estuvieron expuestas en una vitrina de la Exposición de 1900. Jaures vive en un hotelito, por el cual paga más de 6.000 francos anuales de alquiler. En cambio, Marcel Sembat tiene dos casas, una, por la cual paga 12.000 francos de alquiler, destinada á vivir él y recibir sus relaciones mundanas, y un cuartito modesto donde recibe á los obreros, que salen encantados de las austeras costumbres de su apóstol. Vaillant, una figura tristemente célebre en los días de la *Comune*, era rentista y vivía en una soberana casa, de la cual era propietario. Paul Lafargue, yerno de Karl Marx, es millonario. No todo el *bloc* es socialista; pero todos alardean de anticatólicos, sin ser en esto más que sinceros que en su profesión de fé católica y social. Prueba de ello es que Mr. Jaures, que ha denunciado muchas veces á humildes empleados por ser católicos, educaba á su hija, en un convento de religiosas, y no solo hacía bautizar á sus hijos, sino que hacía traer para la administración de ese Sacramento agua del río Jordán.

El diputado Lalogue fundó en Boulogne una sociedad de liberales, cuyos miembros se comprometían no solo á no hacer católicos á sus hijos; sino que se obligan á realizar la sacrilega burla de bautizarlos con vino de champagne. Poco tiempo después Lalogue se casó, tuvo un hijo y lo hizo bautizar en la iglesia, muy católicamente. Y los ejemplos podrian multiplicarse. No intentamos sacar las consecuencias de hechos tan elocuentes. Mejor que hacer esto será exponer la psicología de los políticos radicales. «Los radicales no tienen más que una semi-instrucción en el orden histórico, político, económico, social y moral... Saben algo en la complicada organización de la Sociedad actual, pero solo saben un poco y se creen que saben mucho... De ahí vienen sus soluciones sumarias y altaneras para los problemas más difíciles... Creen fácilmente en las exageraciones y en las violencias para conservar á cualquier precio la popularidad adquirida...»

Estas frases tienen el valor de una profecía porque fueron escritas en 1888 por J. Jaures, el que hoy es el lama del *bloc* organizado por el radicalismo francés. ¿No es la misma la psicología de los radicales españoles que coquetean en el proyecto del bloque?

RAYOS

—¿Es tu novio sacristán?
 —¿Por qué lo preguntas, Juana?
 —Pues porque lleva un gabán que parece una sotana.
 —Con él vá muy elegante, mírale bien...
 —Ya le miro por detrás y por delante, ¿y no hay quien le pegue un tiro!
 —Mujer, no hay quien te resista.
 —Desenájate, si no plona: ¿qué aunque la mona se vista...
 —Tú sí que eres una mona.
 —Que soy mona: ya lo sé, pero porque de noche y de día dicé todo el que me ve que soy una monería.
 —Ese tiene el padre alcalde, tú tienes buenas aldabas, y yo tengo...
 —¿Tú qué tienes?
 —Quien me guarde las espaldas.
 —Entonces los tres tenemos la que en España hace falta para no morir de hambre...

—Y para otra cosa...

—Calla, que á buenos entendedores con pocas palabras basta.

—¿Cómo ha podido Gaspar un destino conseguir, si apenas sabe escribir!

—Porque ha sabido adular.

Vicente Rubio.

La cultura de los Estados Unidos

Decir algo contra la cultura de los Estados Unidos podría tomarse por algunos poco menos que por una herejía, y, sin embargo, los hechos, más elocuentes que las palabras, dicen con frecuencia que aquel civilizado país presencia hechos dignos del centro de Africa, más que de un país culto.

Como demostración de esto, he aquí dos hechos contados por *Las Novedades* de Nueva York:

Justicia por Jurados

«Juzgábase hace días á un Pater Eckoff en Jersey City, por no sabemos qué crimen que le acusaba una mujer. El jurado después de deliberar por muchas horas y con tanto ruido que el juez amenazó con mandar la policía al cuarto de la sesión, declaró culpable á Eckoff. El abogado defensor Donelan se presentó enseguida al juez pidiendo anulación de dictamen.

He aquí los motivos después de deliberar cinco horas sin poderse avenir, hallándose nueve jurados por absolución y tres por condena, uno de ellos, Philip Wolf, dijo que no podía continuar allí más tiempo. Tenía tienda de ropa hecha, era sábado, día de mucho apuro, y sus negocios reclamaban su presencia. En resolución, para despachar, Wolf propuso tirar á cara ó cruz como se dice aquí, á cabeza ó cola pues la moneda americana no tiene cruz. Si salía cabeza significaba culpabilidad, y si cola, inocencia. Tiraron con una moneda de á centavo y salió cabeza. El juez de Higgiene suspendió la sentencia, y reservó el fallo por unos días á fin de resolver si había lugar á decisión.

Tormento.

En la penitenciaría de Walle Walla se usa la «cura por agua» según afirma un licenciado del establecimiento y corrobora el carcelero. El licenciado que la experimentó dice: «Es cosa excesivamente cruel. Se desnuda á la víctima y

se le ata, á fin de que no pueda moverse. El agua se le hecha por una manguera de dos pulgadas con un pitón de media pulgada, á distancia de siete pies. No hay quien la sufra sin perder el conocimiento.» Dice el carcelero: «Des le que estoy á cargo de esta penitenciaría se administra la «cura por agua» tres ó cuatro veces. Es castigo severo, no cruel, y solo se la usa en presos refractarios para quienes los medios regulares no bastan.» Walle Walla no está en Rusia, ni en España, sino en el Estado de Washington, Estados Unidos de América.

Estos son los hechos; aplique cada cual el calificativo que le merezcan.

Le han echado

Los masones de ajenle el espíritu han echado del poder al famoso Combes apadrinador de toda suerte de delaciones y director y jefe de la más acreditada masonería de la vecina república.

Los que al elevar á Combes prégonaron sin reposo el triunfo de la logia y de la persecución á las órdenes religiosas, se asustan hoy del alcance y la perversión de su obra y de los grandes males causados á su patria, reniegan de Combes y su partido y rompiendo el bloque, dan al traste con el Presidente y su cartera de apuntes, recurso inestimable de que se valió siempre para forzar los votos.

Murió yo de los liberales estos que para hacer triunfar sus planes de gobierno acuden á la amenaza y dan rienda suelta á la calumnia y conceden los más inauditos escándalos y cubren con el velo de sus fingidas moralidades los robos y las prostituciones de toda clase.

Y cuando el renegado Combes queda como el grajo de la fábula y en su tierra ni aún los grajos del verdadero oscurantismo le prestan un mandil simbólico, la prensa de Madrid, la rotativa, renegada y masónica prensa, defiende al francés y le presta un mandil manchado por las tinieblas sectarias para cubrir sus desnudeces y que pueda aparecer digno de compasión ya que no de respetuosa estima.

Tal para cual, ó mejor, cuales para tales. Pero el mandil famoso que no tiene ni aun los remiendos de la capa del estudiante, está tan rasgado que á través de sus tramas deja

ver con mayor claridad las cosas sucias que tuvieron intención de cubrir.

Nada; mientras más se afanen por vestirle con la piel de león, más nos ha de enseñar la oreja de asno.

X.

INFORMACION

Por tener que ausentarse se vende en la mitad de su valor una farmacia surtida y moderna en 17.000 reales. darán razón en la imprenta de este periódico.

La rica naranja del huerto del Sr. Bonafos, mandarina, imperial, sangre y blanca, se detalla por docenas y cientos cortada del día en el mismo huerto, calle del Colegio, número 40.

Esperamos del digno jefe de este centro de telégrafos, que cuando por necesidades del servicio no se encuentre el ordenanza en la oficina a la hora que llegan los despachos de nuestro periódico, ordene se le entreguen los mencionados despachos (mediante la correspondiente firma) a el redactor que acostumbra a ir por ellos.

Y decimos esto pues ayer desde que se recibieron los despachos hasta que se nos entregaron pasó cerca de media hora, sin que el Sr. Ramirez hubiera querido entregarlos a nuestro compañero Sr. Ezcurra que fue a recogerlos.

Confiamos en que el amigo Sr. Bo atenderá nuestro ruego.

Ha sido nombrado Capellán de la Ermita de la Cruz de esta ciudad nuestro amigo el presbítero D. José Lorente Hernandez, a quien damos la más cordial enhorabuena.

Por la alcaldía de Bigastro se anuncia que formado en el mes de Diciembre último el padrón de habitantes de este pueblo y su termino y aprobado por el Ayuntamiento en sesión del día 15 del actual, queda expuesto al público en la Secretaría de dicha corporación municipal por plazo de 15 días a los efectos que determina el artículo 20 de la vigente ley orgánica de 2 de Octubre de 1877.

También se anuncia por la referida alcaldía que de conformidad con lo que la ley dispone el Ayuntamiento acordó en la sesión antes citada, dividir el término en secciones para en su día verificarse el sorteo de vocales asociados que en su unión han de formar la Junta municipal del presente año, en la siguiente forma.

Primera Sección. Tres vocales.— Comprende los contribuyentes de la plaza de la Constitución y calles Mayor y de Belen.

Segunda Sección. Tres vocales.— Comprende los de las calles de la Purísima, Sol, San Pascual y Horno.

Tercera Sección. Tres vocales.— Comprende los de las calles de San Joaquín, Boinas, Sepulcro, Eras y la Huerta.

Esta tarde ha salido para Villena nuestro respetable amigo el Sr. Canónigo Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral D. José García.

El objeto de su viaje, es trasladar los restos mortales de su difunta sobrina, Srta. Camila Pelayo, fallecida hace cinco años en esta ciudad, y que desde entonces estaba depositada en un nicho de nuestro cementerio.

Leemos en nuestro querido colega «La Voz de Alicante»-

«Raro es el día que recibimos en esta redacción la visita de nuestro estimado colega LA VEGA DEL SEGURA; y no podemos decir que hayamos nunca recibido ni un solo número sin retraso.»

Podemos asegurar al colega, que diariamente se le remite por esta administración el cambio-

Seguramente, nos ha salido un «económico» suscriptor en correos, que se apropia los números que el colega hecha de menos.

Ha sido nombrado capellán del cementerio nuestro particular y querido amigo D. José Abril Rizo.

También se ha nombrado escribiente de la Curia a nuestro amigo D. Manuel Salazar.

Nuestra enhorabuena a ambos.

El Emperador de Corea es viudo, y mientras él no disponga otra cosa ó contraiga nuevas nupcias, con arreglo a un artículo del Código allí vigente, no podrá casarse ninguna de las jóvenes coreanas que se hallen en estado de marrecer.

En ese mismo país, habiendo muerto la princesa heredera del trono, fueron presos los cuatro médicos que la prestaron asistencia, porque no supieron curarla, y hasta se dice que las almas de estos facultativos han seguido de cerca camino de la eternidad, a la de su cliente.

Dicen de Murcia que en Caravaca se ha desarrollado un sangriento drama que ha tenido su origen en el amor.

Dos individuos del pueblo festejaban a una misma moza y como ninguno de ellos quisiera ceder su puesto se desafiaron.

De la lucha resultó muerto uno de los contendientes y el otro quedó gravemente herido.

Todavía está dando juego el «p emio gordo» de la lotería de Navidad.

Verán ustedes lo que le pasa a uno de los favorecidos por la suerte.

Es un vecino de Villa de Soto (Vega de Infanzones) que fué a Valladolid unos días antes del sorteo. Allí en una taberna, un tal Manuel Santa Marta valenciano, le dió una participación de 10 reales en el número premiado con el gordo.

Le han correspondido 50.000 reales nada menos; pero ahora resulta que no sabe quién es Manuel Santa María, ni dónde está, ni de qué medios ha de valerse para hacer que le pague lo que le corresponde.

En cambio a él, que de los diez reales dió cinco de participación a otro, le exige éste los 25.000 reales que le tocan.

Ya no le faltaba más sino que le echaran a presidio por estafador.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

LA VEGA DEL SEGURA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID.)

Villaverde en el poder.-Formando Gabinete.

Madrid 27. (12 t.)

Ayer después de la hora en que telegrafíe, el Rey ofreció los poderes a el Sr. Marqués de Pozorrubio.

Este aceptó los poderes ofrecidos.

Anoche aún no había presentado la lista del nuevo gabinete.

La tarde de ayer la pasó el señor Villaverde conferenciando con varios conservadores.

Rumores.-Conferencia.-Reserva.

Madrid, 27 (12:30 t.)

Los rumores que esta mañana han circulado constantemente, daban como seguro que el Sr. Villaverde tendría que declinar los poderes que se le han conferido.

Esta mañana ha celebrado dicho señor varias conferencias.

En los centros políticos se guarda reserva.

Revuelo.—Los liberales.

Madrid 27. (1:15 t.)

Existe gran revuelo entre los políticos con motivo de la crisis actual.

Los liberales que tienen ya formada la lista del ministerio, suponiendo que se les llamará al poder, califican la crisis de laboriosa y sostienen que un ministerio liberal es el que ha de suceder a Azcárraga.

Consideran por lo tanto como infructuosos los trabajos de Villaverde.

Combate Naval.

Madrid 27 (1:30 t.)

Despachos recibidos de Urenal atestiguan que cerca de aquellas costas la escuadra Rusa que manda Rojenvestkg ha tenido un encuentro con la escuadra de Togo.

El resultado de esta batalla ha sido adverse a los japoneses.

La noticia no se ha confirmado.

Conferencia.-Villaverde satisfecho

Madrid, 27 (2 t.)

El Sr. Villaverde ha celebrado

una extensa conferencia con el señor Maura.

Este le prometió al Marqués de Pozo Rabio su leal apoyo.

Salió muy satisfecho el Sr. Villaverde de mencionada conferencia.

Villaverde en Palacio.

Madrid, 27 (2:15 t.)

Esta mañana a las 11:15 llegó a Palacio el Sr. Villaverde.

Celebró extensa conferencia con S. M. saliendo a las doce del regio alcazar.

A la salida dijónos llevará esta tarde la lista del nuevo ministerio para ver si merece la aprobación del Rey.

En cuanto sea conocida telegrafiaré.

MARTINEZ ALBACETE

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición (6 tarde) no hemos recibido los últimos despachos que con seguridad ha depositado en la Corte nuestro activo corresponsal Sr. Martínez Albacete.

Cuando los recibamos los expndremo. en nuestra imprenta.

VINO

De clase superior y el mejor que se vende en Orihuela; procedente del Hondon de los Frailes lo encontrará el público a 30 céntimos micheta, y a 4 pesetas el cántaro, en la Plaza de Abastos, tienda de Julio Trigueros.

Imprenta de Luis Zerón.

SECCION DE ANUNCIOS

LA VEGA DEL SEGURA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, 1 peseta.—Fuera, un trimestre 3'50 id.—Anuncios y reclamos, según tarifa.

(Los pagos son anticipados)

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periodico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen de toda clase de trabajos á precios económicos, con prontitud y esmero.

MARTINEZ ALBA
 A la hora de cerrar esta edición (6 tarde) no hemos recibido los últimos despachos que con seguridad ha de haber en la Corte por el activo correspondiente Sr. Martinez Alba. Cuando los recibamos los exponemos en nuestra imprenta.

VINO
 De clase superior y el mejor que se vende en Orihuela, se vende en el Fondo de los Frutos de la casa de don Juan de los Rios, 33, en la Plaza de Armas, tienda de don Juan Trigueros.

Despachos recibidos de Madrid...
 Los liberales que tienen ya hecha la lista del ministerio, en el momento que se les ha dado el nombre, se han dividido en dos grupos: uno que sostiene que el ministerio liberal es el que debe ser, y otro que sostiene que el ministerio conservador es el que debe ser. Considera por lo tanto como infructuosas las negociaciones de Villaverde.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

Despachos recibidos de Madrid...
 Estas la escucha Juan de los Rios, y se le ha dado un nombre. El resultado de esta batalla ha sido adverso a los liberales. La noticia no se ha confirmado.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

Despachos recibidos de Madrid...
 Estas la escucha Juan de los Rios, y se le ha dado un nombre. El resultado de esta batalla ha sido adverso a los liberales. La noticia no se ha confirmado.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

En el momento que se les ha dado el nombre, se han dividido en dos grupos: uno que sostiene que el ministerio liberal es el que debe ser, y otro que sostiene que el ministerio conservador es el que debe ser. Considera por lo tanto como infructuosas las negociaciones de Villaverde.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

Despachos recibidos de Madrid...
 Estas la escucha Juan de los Rios, y se le ha dado un nombre. El resultado de esta batalla ha sido adverso a los liberales. La noticia no se ha confirmado.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

En el momento que se les ha dado el nombre, se han dividido en dos grupos: uno que sostiene que el ministerio liberal es el que debe ser, y otro que sostiene que el ministerio conservador es el que debe ser. Considera por lo tanto como infructuosas las negociaciones de Villaverde.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)

Despachos recibidos de Madrid...
 Estas la escucha Juan de los Rios, y se le ha dado un nombre. El resultado de esta batalla ha sido adverso a los liberales. La noticia no se ha confirmado.

Compañía Naval
 Madrid 27 (1907)